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RESOLUCOES

COMPORTAMENTO DAS FUNGOES E SEUS GRAFICOS

QUESTAO 01

A letra D apresenta o melhor comportamento,
pois temos um valor inicial constante e em seguida
um acréscimo e um decréscimo, voltando ao
patamar inicial.

Letra ®

QUESTAO 02

M = C +J = C + C.i.x = 5000 + 5000.0,03.x
M = 150.x + 5000

Letra @

QUESTAO 03

Como o reservatério 1 é um prisma entdo seu
crescimento até o nivel do cano de ligagdo é uma
fungdo linear. Durante a passagem pelo cano de
ligacdo até o preenchimento do reservatério 2
temos uma fungdo constante. Apds a passagem pelo
cano de ligagao, o reservatdrio 1 e o reservatorio 2
crescem de forma linear com inclinagao inferior a do
primeiro instante.

Letra ®

QUESTAO 04

Como o produto é constante, temos uma relagao
inversaentrepev.

Letra @

QUESTAO 05
R(x) = -k.x? + k.p.x ( fungdo quadratica )
Letra @

QUESTAO 06

No plano K, temos inicialmente uma fungao
constante igual a R$ 29,90 e apds t = 200 minutos
uma fungdo linear. No plano Z, temos inicialmente
uma fung¢do constante igual a RS 49,90 e apés
t = 300 minutos uma funcgao linear.

Letra ®

QUESTAO 07

o

D
d = AD/cosa = AD.cosseca
d cresce de 02 a 902, depois decresce no mesmo
ritmo.
Letra @®

QUESTAO 08

Inicialmente, a altura cresce mais rapidamente, pois
a area a ser ocupada é menor, apds isso a velocidade
diminui e volta a aumentar no final, ou seja, ocorre
um aumento da area transversal e em seguida uma
diminuigao.

Letra @

QUESTAO 09

A area hachurada é A = 2.(x.a)/2 = a.x
Letra ®

QUESTAO 10

A fungdo nao estd definida em x = 0 e é estritamente
positiva, pois x* > 0.

Letra ®

QUESTAO 11

x =logx(2.y + 1)
2y+1=2"
y=(2-1)2
y=2x1-1/2
Letra @

QUESTAO 12

Analisando as alternativas uma a uma:

[I] INCORRETA. N3do ha dados suficientes para se
calcular com precisio a reducdo da taxa de
analfabetismo.

[1I] CORRETA. A reta referente ao periodo entre 2009
e 2011 tem uma queda muito mais abrupta do
que a reta formada pelos pontos dos anos 2012 e
2015.

[I] INCORRETA. Houve um aumento na taxa de
analfabetismo entre 2011 e 2012.

Letra @
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QUESTAO 13
Tem-se que:

_ _ 2x+1\ 2-2,':(_;1"'1 _ 5x
g0 = f(f) = £(37) = B, =5 X
Letra @
QUESTAO 14

Do enunciado, a sequéncia pode ser reescrita da
seguinte maneira:

20,21, 22 23,24, ..., f(x) = 2*!

Letra @

QUESTAO 15

De acordo com o grafico, é imediato que a
velocidade maxima foi superada apenas duas vezes.
Logo, o motorista foi alertado 2 vezes, pois supera o
limite em 2 trechos.

Letra @

QUESTAO 16

1
(gof)(x) = log (E' 5") = —log2 + x.log5
(gof)(x) =0,70.x— 0,30
Letra ©®

QUESTAO 17

Calculando:
y=g(f(x))=3-(2.x+1)=2-2.x
XxX=2-2y

g(f(x)) = (2 -x)/2

Letra @

QUESTAO 18
CDRS=1—
Letra ©@

MRy _ 1200000x1410
H.Ryg - 1000000x2022

=0,16

QUESTAO 19

1. Falsa.

Para t =0, temos P = 3600/(9+3x4°) = 3600/12 = 300
2. Verdadeira, pois 3.4 tende a zero com o passar
do tempo, logo P aumenta.

3. Verdadeira, pois 9 + 3.4 tende a 9 com o passar
do tempo e P tende a 400.

Letra ®

QUESTAO 20
Admitindo as trés condigbes acima, temos:

f(2 +3.v2) = £(2).£(3v2)

f(2+3.v2) = f(1 + 1).f(V2 + V2 + V2)
f(2 +3.v2) = f(1).£(1). £(v2).£(v2). £ (V2)
f(2 +3.v2) = f(1).£(1). £(v2). £(v2).£(V2)
f(2+3.42)=3.3.2.2.2 =72

Letra @

QUESTAO 21

O grafico apresentado é semelhante ao grafico da
fungdo definida por f(x) = a* com a > 1.

Logo, o crescimento do numero de repositorios
institucionais no mundo foi, aproximadamente,
exponencial.

Letra @

QUESTAO 22

Do grafico, temos que f(-12) 5, f(-7) = 5, f(5) =5 e
f(13) = 5.

Assim, queremos calcular para quantos valores de x
se tem f(x) = -12, f(x) = -7, f(x) = 5 ou f(x) = 13.
Portanto, como f(x) =5 tem 4 solugdes e f(x) =13 tem
2 solugdes, segue que f(f(x) = 5tem 4 + 2 = 6
solugdes.

Letra ®

QUESTAO 23
30

Interbits®

20 Ly

10

0
Qui Sex Sab Dom Seg Ter Qua

Observando os graficos é facil verificar que o nivel
de eficiéncia foi muito bom na ter¢a e na quarta-
feira.

Letra @
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QUESTAO 24

Tabela obtida com as informagdes da tabela dada.
Investidor | compra | venda | ganhou | perdeu
1 150 460 310 -
2 150 200 50 -
3 380 460 80 -
4 460 100 - 360
6 100 200 100 -

Portanto, o investidor 1 fez o melhor negédcio.
Letra ®

QUESTAO 25

davida
50 +
40+ /—\

2o} AR YaYar -

0 15 27 36 42 45 46

O jovem pode constatar com certeza que a bola
atingiu 35m em quatro pontos mostrados pela
intersec¢do de sua trajetoria com a reta h = 35.

No ponto assinalado como duvida, o jovem ndo
pode afirmar com certeza que a bola atingiu 35m.
Letra ®

QUESTAO 26

Como f(3) = 7 e g(3) = 10, entdo:

f(g(3)) — f(g(3) = f(10) - g(7) =21 -22=-1
Letra ©®

QUESTAO 27

g(x) = x/6

Brasil

h(x) = f{g(x)]
h(x) =20.x/3 +1
Letra ®

QUESTAO 28
Temos que:

— E E]apao _ E E].Cémara
8,9 =3.log E, © 4,0 = 3.log—EO

Subtraindo uma equacao da outra:

4-, 9 = E. (log@ — logm)
3 Eo

Eo
| D, E | DR,
7,35 = log—2pd0 0, _Japdo _ 414735
EO E].Cémara E].Cémara
Letra ©®
QUESTAO 29

log37 =x—128*=7 > 27X — 2.8
x=04
Letra ®

QUESTAO 30

Sabemos que f(2) =4 e f(5) =5 ou f(2) = 5 e f(5) = 4.
De acordo com os dados do problema temos a tnica
possibilidade.

Se f(3) = 3, f(f(3)) sera 3 (falsa);

Se f(3) = 2, f(f(3)) sera 4 ou 5 (falsa);

Devemos considerar que f(3) = 1, dai f(1) =2 e
f(4) = 3.

Letra ©®

QUESTAO 31

Sabendo que cada menina do conjunto A esta
associada a um menino diferente do conjunto B.
podemos afirmar que f é injetiva.

Por outro lado, como existe um menino no conjunto
B que nao formara par com nenhuma menina do
conjunto A podemos concluir que f ndo é sobrejetiva
e, portanto, também nao é bijetiva.

Letra @

QUESTAO 32

N3do se trata de uma fungao par, pois f(x) ndo é igual
a f(-x).

Letra ®
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QUESTAO 33

Podemos ter 2 escolas diferentes com o mesmo
numero de professores, logo a funcdo ndo é
necessariamente injetiva, contudo no conjunto P
estdo apenas os numeros que representam a
quantidade de professores de cada escola do
conjunto E, entdo f é uma fungdo sobrejetora.

Letra @

QUESTAO 34

A fung¢do ndo é injetiva, consequentemente nao é
bijetiva, pois f(-2) = f(2) = 0.

A funcgdo é sobrejetiva, pois para todo y pertencente
a [0, 2], existe x correspondente em [-2, 2].

Ji—-x2=a-x*=4—-a

X =4 — a,que sempre existe para0 < a < 2.
Letra @

QUESTAO 39

A inversa passa por (2, 1) e (3, 2).
Logoaé(2-1)/3-2=1
fi(x)=x+b
f(2)=2+b=1,logob=-1.

fi(x) =x-1.

Letra @

QUESTAO 40
A fungao é crescente.
Letra @

QUESTAO 35

O conjunto imagem é o conjunto dos nimeros reais,
logo a fungao é sobrejetiva.

Letra @

QUESTAO 36

O grafico da inversa é simétrico aretay = x.
Logo, letra D.

Letra ®

QUESTAO 37
2y-3
y+4
Xxy+4.x=2y-3
__ 4x43
T 2—x
Letra ®

QUESTAO 38
I. f é injetiva, pois se f(a) = f(b), entdo a =b.

3:_1=3:;_1—>3.a.b—a=3.a.b—b—>a=b
Il. ainversa é:

_y
3y-1
III.y=2—>ﬁ=2—>6.x—2=x - x=5/2.

Letra ®

X = - 3.Xy—X=y-oy=

3.x-1

QUESTAO 41

Lembrando que uma fungdo sé esta bem definida
quando conhecemos o seu dominio, contradominio
e a lei de associagdo, vamos supor que com
f(x) = a.x + b. Logo, como a taxa de variagao de f é
igual a 2 segue-se quey=2.x+b.

A lei da fungdo inversa de f é dada por x = 2.y + b,
f(x) = (x - b)/2

Desse modo, sendo o zero de f! é igual a 6, vem que:
0=(6-b)/2

b=6

Portanto, o grafico que melhor representa a fungao
afim f é o da alternativa A.

Letra @

QUESTAO 42
O grafico da inversa de uma fungao f é simétrico ao

grafico de f em relagdo 4 reta que representa a
bissetriz dos quadrantes impares.

n
x

y Sy

a

BN B

b oH K

noob

Letra @

QUESTAO 43

Lembrando que o grafico de uma fung¢ao e o de sua
inversa sao simétricos em relagdo a reta
y = x segue-se que o grafico de y = f}(x) é o da
alternativa C.

Letra @
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QUESTAO 44

Tempo de uso do chuveiro é:

2.5.10 = 100min = 100/60 = 5/3 horas.
C=P.H.D/1000 = 2500.(5/3).30/1000 = 125
Letra @

QUESTAO 45
x+1 _ ﬂ

f(X + 1) = x+1-1~  x

x+1 x+1

gx) =f(f(x+1)) = &17_1 =2 _=x+1

X

Letra ®

QUESTAO 46

De acordo com as informagdes, tem-se que o grafico
do comportamento da eficicia do medicamento
passa pelos pontos (0, 0), (1, 100), (3, 100), (6,20),
(6,5; 100), (10, 100) e (12, 20). Portanto, como o
grafico da variagdo da eficacia corresponde a uma
curva continua, sé pode ser o da alternativa C.

Letra ®

QUESTAO 47
Seja a fungdo que relaciona o valor mensal pago,
f(x), com o nimero de ligagGes, x efetuadas no més.

Tem-se que:
12,com 0 <x < 100
f(x) = {0, 1.x—10)+12=0,1.x+ 2,com 100 < x < 300
32,com 300 <x <500
Letra @

QUESTAO 48

Seja a fungdo definida por:
C(t)—{ 39,com 0 <t <50
“139+0,19.(t—50) = 0.19.t + 29,5,com t > 50

em que C(t) é o valor a ser pago pelos clientes que
optarem pelo plano A e t é o nimero de minutos
utilizados.

Assim, o grafico que melhor representa a fungdo C é
o da alternativa C.

Letra ®

QUESTAO 49

A taxa de crescimento da altura no tronco de cone
inferior aumenta com o tempo. Ja no tronco de cone
superior, a mesma taxa diminui com o tempo. Por
outro lado, no cilindro, a taxa é constante.
Assim, o grafico que expressa a altura da agua na
escultura em funcdo do tempo decorrido é o da
alternativa D.

Letra ®

QUESTAO 50
Preco do pacote azul em fungdo dos minutos de uso.
P(x) = {80, sex <100

80 + (x — 100) - 0,90,se x > 100
Prego do pacote laranja em fun¢ao dos minutos de
uso.
P(x) = {143, sex < 300

143 + (x—300) - 0,40,se x > 300
Comparagoes dos pacotes
Se x < 100, o pacote azul sera o mais vantajoso.
Se 100 <x <300, o pacote laranja sera mais
vantajoso se:
143 <80 + (x — 100) - 0,9
143 <80+ 0,9x—90 > —0,9x < —153
x> 170
Portanto, 170 < x < 300
Se x > 300 o pacote laranja sera mais vantajoso se:
143 + (x—300)-0,4 <80+ (x—100)-0,9
143 +0,4x—-120< 80+ 0,9x — 90
—0,5x < —-33=>x>66
Portanto, x > 300
Logo, para ser mais vantajoso contratar o pacote
laranja, comparativamente ao pacote azul,
0 numero minimo de minutos de ligacio que o
usuario devera fazer é 171.
Letra ®

QUESTAO 51

Seja f:[37500; 47000] - [2100; 4237,5] a

fungdo definida por f(x) =ax+ b, em que x é a

base de calculo e f(x) é o imposto devido.

A taxa de variagao da fungao f é dada por
4237,5—-2100

~ 47000 — 37500
Portanto, o acréscimo pedido é igual a

f(x +1000) —f(x) = 0,225 - (x +1000) + b — (0,225x +b)
=R$ 225,00.

a = 0,225.

Letra @

QUESTAO 52

Como R$ 15,00 < R$ 19,00 < R$ 25,00, devemos
encontrar a lei da fungao afim cujo grafico passa por
(15, 15) e (20, 25). Seja f(x) =ax+ b a lei da
fungdo procurada, em que f(x) é o valor a ser pago
para um consumo de x m3, com 15 < x < 20.
Temos que a = ;z:ii = % =2 e f(15) =15
15=2:-15+b o b = —-15.

Portanto, f(x) = 19 © 19 = 2x — 15
34

_ 34 _ 3
x—2—17m.

Letra @
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QUESTAO 53
Para cada y, temos apenas um x correspondendo.
Letra @

QUESTAO 54

l. injetiva e sobrejetiva

Il. sobrejetiva

Ill. nem injetiva, nem sobrejetiva
Letra ©®

QUESTAO 55
A Unica fungdo injetiva é a Letra E.
Letra @




